искусственный интеллект, кибербезопасность, космические исследования и многое другое. Знание китайского языка может быть необходимым для сотрудничества с китайскими коллегами, чтения научных публикаций, участия в конференциях и обмена идеями, что в свою очередь способствует научному и технологическому прогрессу.

В-третьих, в сфере международных отношений и дипломатии знание китайского языка может быть ключевым фактором для успешной карьеры. Китай играет все более важную роль в глобальных политических и экономических вопросах, и специалисты, владеющие китайским языком, могут оказать значительное влияние на международную арену, облегчая диалог и взаимопонимание между различными странами и культурами, тем самым выстраивая устойчивые связи между различными дружественными странами, в том числе укреплении логистических связей между Беларусью и Китаем.

Роль китайского языка в будущей профессии становится все более важной в условиях глобализации и экономической интеграции. Знание китайского языка открывает двери к новым возможностям в бизнесе, науке, технологиях и международных отношениях, делая его ценным активом для успешной карьеры в XXI веке.

## Литература

- 1. Ивуть, Р. Б. Теория логистики: учебное пособие / Р. Б. Ивуть. Минск: БНТУ, 2021.-462 с
- 2. Транспортная логистика [Электронный ресурс]. 2024 Режим доступа: https://bntu.by/faculties/atf/atf-el/specialnosti Дата доступа: 18.03.2024
- 3. Торгово-экономическое сотрудничество [Электронный ресурс]. 2024 Режим доступа: https://china.mfa.gov.by/ru/bilateral/trade/ Дата доступа: 15.03.2024

# 用中文优化物流流程

## Ежова А.К. Научный руководитель: Широкая А.Д. Белорусский национальный технический университет

В настоящее время в Беларуси значительный приоритет отдается разработке новых транспортных проектов с участием стран Европы и Азии, что акцентирует внимание на роли иностранных языков в профессии логиста, а именно китайского языка.

Сегодня Китай является одним из ключевых центров мировой поставки и распределения товаров. Китайские товары пользуются высоким спросом не только в Беларуси, но и в различных европейских странах, благодаря приятному соотношению цены и качества.

Отношения Беларуси и Китая начали развиваться в конце 1990-х годов. Для развития логистической системы ключевым фактором являются торгово-экономические связи между странами-партнерами.

В сфере логистики наиболее востребованы специалисты по международным и междугородным перевозкам, которые должны иметь опыт общения с зарубежными поставщиками и оформления документации для перемещения товаров через границу. В обязанности логиста входит разработка оптимальных схем доставки, транспортировки и хранения товаров. Таким образом знание иностранного языка необходимо для эффективного выполнения профессиональных обязанностей.

Логистика — это ключевая отрасль в современном мире, управляющая потоками товаров, информации и услуг от производителя к потребителю. С ускоренным развитием китайской экономики и ростом ее роли в мировой торговле, знание китайского языка становится все более ценным для профессионалов в сфере логистики.

Во-первых, китайский язык открывает двери к огромному китайскому рынку. Китай является крупнейшим мировым экспортером и важным импортером, что делает знание китайского языка ключевым активом для логистических специалистов, работающих в области международной торговли. Умение общаться на китайском языке позволяет логистам эффективно взаимодействовать с китайскими поставщиками, перевозчиками и клиентами, что способствует более быстрому, четкому и эффективному выполнению логистических операций.

Во-вторых, китайский язык помогает логистам лучше понимать культурные особенности и бизнес-практики Китая. Знание языка не только облегчает коммуникацию, но и способствует построению доверительных отношений с китайскими партнерами. Это особенно важно в контексте культурных различий и особенностей делового этикета, которые могут существенно влиять на успех логистических операций.

Кроме того, в современном мире китайский язык становится все более востребованным в области электронной коммерции и цифровой торговли. Многие крупные онлайн-платформы, такие как Alibaba и JD.com, базируются в Китае и используют китайский язык в своей работе. Логистические специалисты, владеющие китайским языком, могут эффективно взаимодействовать с этими платформами, управлять заказами и координировать доставку товаров по всему миру.

Работа в логистической сфере с использованием знаний китайского языка, представляет значительный интерес, особенно в связи с возможностью деловых поездок в Китай, что способствует не только профессиональному развитию, но и совершенствованию навыков межкультурного общения. Знание китайского языка иногда может способствовать более тесному сотрудничеству с руководством компании, так как найм и содержание переводчиков зачастую финансово не так выгодно компаниям, как найм отраслевого специалиста, например, логиста, владеющего китайским языком. Профессиональный логист — человек, знающий профессиональные тонкости коммуникации, технические особенности проведения процессов транспортировки и организации оптимальных схем перевозок, способен с большей точностью доносить требования и условия компании на переговорах.

Китайский язык играет значительную роль в профессии логиста, особенно в контексте современной глобальной экономики. Вот несколько аспектов, где знание китайского языка может быть ценным:

Коммуникация с поставщиками и клиентами.

Китай является одним из ведущих мировых производителей и экспортеров, поэтому многие логистические операции связаны с китайскими поставщиками и клиентами. Знание китайского языка облегчает коммуникацию с ними, помогает в урегулировании вопросов по доставке, таможенному оформлению, оплате и т. д.

2) Понимание культурных особенностей.

Знание китайского языка также помогает логистам лучше понимать культурные нюансы и особенности китайского бизнеса, что может быть важно при ведении переговоров, установлении отношений с партнерами и решении различных вопросов.

3) Интернациональные перевозки и логистика.

Китай играет ключевую роль в международных торговых маршрутах и цепях поставок. Знание китайского языка помогает логистам эффективно справляться с вопросами, связанными с международными перевозками, таможенным оформлением, контролем качества и другими аспектами логистики.

4) Развитие бизнеса и поиск новых возможностей.

Знание китайского языка позволяет логистам эффективнее искать новых поставщиков, партнеров и клиентов в Китае, а также понимать тренды и возможности на китайском рынке.

Таким образом, для логиста знание китайского языка является ценным инструментом, который помогает успешно управлять логистическими операциями в условиях глобальной экономики. Роль китайского языка в профессии логиста трудно переоценить. Он не только открывает доступ к крупнейшему мировому рынку, но и способствует лучшему пониманию

культурных и бизнес-практик Китая, что делает его незаменимым инструментом для успешной работы в сфере логистики в современном мире. Сегодня перед специалистами логистической сферы, владеющими китайским языком, открывается множество перспектив и возможностей. Это связано с активным развитием Китая на мировой арене и расширением его влияние на мировую экономику миру. Все больше логистических и транспортных компаний стремятся сотрудничать с Китаем, потому необходимость в наличии в команде логиста, владеющего китайским языком, является первостепенной, так как повышает уровень конкурентоспособности и престижности компании на международном рынке.

## Литература

- 1. Беляцкая Т. Н. Мировой рынок электронной коммерции и опыт Китая [Электронный ресурс]. 2021 Режим доступа: https://elib.bsu.by/bitstream/123456789/297302/1/Global21p62-69.pdf Дата доступа: 17.03.2024
- 2. Ивуть, Р. Б. Теория логистики: учебное пособие / Р. Б. Ивуть. Минск: БНТУ, 2021.-462 с
- 3. Торгово-экономическое сотрудничество [Электронный ресурс]. 2024 Режим доступа: https://china.mfa.gov.by/ru/bilateral/trade/ Дата доступа: 17.03.2024

# 中文在白俄罗斯-中国物流合作中的作用

Курганович В.О. Научный руководитель: Широкая А.Д. Белорусский национальный технический университет

Китай является одной из наиболее самобытных стран мира. Экономическое строительство Китая ознаменовано огромными успехами. Неуклонное претворение в жизнь новой концепции развития, решительное выправление неверных взглядов на развитие и трансформация модели развития привели к непрерывному повышению качества и эффективности развития страны.

Китайская экономика сохраняет средневысокие темпы роста, удерживая одну из лидирующих позиций среди ведущих стран мира. По показателю ВВП, выросшему с 54 трлн юаней до 80 трлн юаней, Китай прочно занял второе место в мире. Вклад Китая в рост мировой экономики превысил 30%. Углублялись структурные реформы в сфере предложения, непрерывно